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Με τον Έκτακτο και Πληρεξούσιο Πρέσβη της Κυπριακής Δημοκρατίας στη Ρωσική Ομποσπονδία κ.
Λεωνίδα Σ. Μαρκίδη πραγματοποίησε συνάντηση στις 23 Ιανουαρίου 2018 ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος. Η συνάντηση φιλοξενήθηκε στην
Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας.

Στη συνάντηση επίσης παρέστησαν ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασόφ και ο
Σύμβουλος της Πρεσβείας της Κύπρου κ. Κωνσταντίνος Χριστοφίδης.

Αφού καλωσόρισε θερμώς τον προσκεκλημένο ο Αγιώτατος Πατριάρχης τόνισε:



«Η Κύπρος και η Ρωσία είναι χώρες, οι οποίες είναι πολύ κοντινές στο πνεύμα και στην πίστη, και οι
λαοί των οποίων τρέφουν συμπάθεια ο ένας έναντι του άλλου». Ακόμη ο Αγιώτατος σημείωσε την
ανοδική πορεία στις σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών, συμπεριλαμβανομένων και των οικονομικών.

Ο Πατριάρχης Κύριλλος υπογράμμισε ιδιαίτερα τις αγαστές σχέσεις μεταξύ των Ορθοδόξων
Εκκλησιών Ρωσίας και Κύπρου: «Τα τελευταία ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.
Χρυσόστομος μᾶς επισκέφθηκε δύο φορές, ανέφερε ο Αγιώτατος και υπενθύμισε ότι την τελευταία
φορά η επίσκεψη του Μακαριωτάτου έγινε στα πλαίσια της επετείου 100 ετών από την
επανασύσταση του Πατριαρχικού Θεσμού στην Εκκλησία της Ρωσίας. «Βεβαίως ξέρετε, ότι ο
Πρόεδρος της Ρωσίας δέχθηκε τον Μακαριώτατο, ο οποίος είχε τη δυνατότητα να του παρουσιάσει
μεταξύ άλλων και τη θέση στο Κυπριακό», είπε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος.

«Το Κυπριακό παραμένει σπουδαίο και επώδυνο όχι μόνο για τους Κυπρίους και το Κυπριακό
κράτος, αλλά και για τους περισσότερους Ορθοδόξους χριστιανούς ανά τον κόσμο, τόνισε ο
Αγιώτατος και πρόσθεσε, θέλω να ξέρω την άποψή Σας ως προς τις προοπτικές της διευθετήσεως
του Κυπριακού. Βεβαίως και παρακολουθούμε επισταμένως όλες τις διαπραγματεύσεις επί του
θέματος και είμαστε ενήμεροι για τη θέση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Κύπρου».

Σύμφωνα με τον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, δεκάδες χιλιάδες Ρώσοι
κατοικούν μόνιμα στην Κύπρο και «πολύ χαιρόμεθα ότι πλησίον της Λευκωσίας ανηγέρθη Ναός για
τις ανάγκες των Ρώσων. Ο Κυπριακός λαός είναι ένας Ορθόδοξος λαός και τούτο, μάλιστα, είναι
μία από τις αιτίας της τόσο βαθιάς συμπάθειας των Ρώσων έναντι της χώρας σας. Είναι σημαντικό
ότι τώρα υπάρχει Ναός, όπου οι θείες ακολουθίες τελούνται στα Σλαβονικά», επεσήμανε ο
Αγιώτατος κ. Κύριλλος.

Αφού χαρακτήρισε ως ανέκαθεν αγαθές τις σχέσεις μεταξύ των δύο Εκκλησιών, ο Προκαθήμενος
της Ρωσικής Εκκλησίας τόνισε: «Δεν έχουμε διαφωνίες και εξαίρουμε το ρόλο, τον οποίο
διαδραματίζει στην Κύπρο η Ορθόδοξη Εκκλησία και το κύρος, του οποίου απολαμβάνει μεταξύ του
Κυπριακού λαού».

Από την πλευρά του ο Πρέσβης της Κυπριακής Δημοκρατίας διαβίβασε χαιρετισμό στον Πατριάρχη
Κύριλλο από τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Χρυσόστομο καθώς και τον Πρόεδρο της
Δημοκρατίας, την Κυβέρνηση και σύσσωμο τον Κυπριακό λαό. Ο υψηλός προσκεκλημένος τόνισε τη
σπουδαιότητα των αδελφικών σχέσεων μεταξύ των λαών Κύπρου και Ρωσίας και σημείωσε ότι η
Ρωσόφωνη Διάσπορα στην Κύπρο αποτελεί ένα αναπόσπαστο κομμάτι της Κυπριακής κοινωνίας.

Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας συζητήθηκαν θέματα όπως οι αμοιβαίες προσκυνηματικές
εκδρομές, ο επαναπατρισμός των πολιτιστικών κειμηλίων, τα οποία αφαιρέθηκαν από τους
Ορθοδόξους Ι. Ναούς στα Κατεχόμενα, οι προοπτικές της επανενώσεως της Κύπρου και ο
σεβασμός των δικαιωμάτων και νομίμων συμφερόντων όλων των κατοικούντων στη νήσο
εθνικοτήτων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47760/
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